
ΑΔΕΙΑ ΓΑΜΟΥ ΕΛΛΗΝΑ ΔΗΜΟΤΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ – ΣΥΚΕΩΝ ΚΑΤΟΙΚΟΥ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

ΑΡΘΡ.1 παρ.3 του π.δ. 391/1982 και τα άρθρα 13 & 1505 του Ν.Δ. 1329/1983 

 Για την έκδοση άδειας Πολιτικού Γάμου οι Έλληνες πολίτες που κατοικούν μόνιμα στην 
αλλοδαπή πρέπει να απευθύνονται στην πλησιέστερη του τόπου κατοικίας τους Ελληνική 
Προξενική Αρχή για την συμπλήρωση και θεώρηση της σχετικής αίτησης άδειας γάμου, της 
υπεύθυνης δήλωσης και της εξουσιοδότησης. Κατόπιν τούτου, οι ενδιαφερόμενοι 
αποστέλλουν τα ανωτέρω δικαιολογητικά σε εξουσιοδοτημένο πρόσωπο για να τα καταθέσει 
στην Υπηρεσία μας. 

1. Αίτηση για χορήγηση άδειας γάμου, (χορηγείται και συμπληρώνεται ενώπιον της Ελληνικής 
Προξενικής Αρχής και πρέπει να φέρει υποχρεωτικά το γνήσιο της υπογραφής του 
μελλονύμφου από τον Πρόξενο). 

2. Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86 (χορηγείται και συμπληρώνεται ενώπιον της Ελληνικής 
Προξενικής Αρχής και πρέπει να φέρει υποχρεωτικά το γνήσιο της υπογραφής του 
μελλονύμφου από τον Πρόξενο) όπου δηλώνεται ότι οι μελλόνυμφοι δεν έχουν κώλυμα για 
γάμο από τα αναφερόμενα στα άρθρα 1350, 1351, 1352, 1354, 1356, 1357 , 1360 του Α.Κ, 
όπως και ο βαθμός του γάμου. 

3. Εξουσιοδότηση (χορηγείται και συμπληρώνεται ενώπιον της Ελληνικής Προξενικής Αρχής και 
πρέπει να φέρει υποχρεωτικά το γνήσιο της υπογραφής του μελλονύμφου από τον Πρόξενο), 
σε τρίτο πρόσωπο, ώστε να καταθέσει όλα τα δικαιολογητικά και να παραλάβει την άδεια 
γάμου. 

4. Αντίγραφα των ταυτοτήτων ή διαβατηρίων των μελλονύμφων. 
5. Αντίγραφο ή απόσπασμα ληξιαρχικής πράξης γέννησης από το Ληξιαρχείο του τόπου 

γέννησης. Τα παντός τύπου πιστοποιητικά, καθώς και οι ληξιαρχικές πράξεις μπορούν να 
αναζητηθούν από την υπηρεσία βάσει των διατάξεων των Ν.3242/2004 και Ν. 3448/2006 
“περί αυτεπάγγελτης αναζήτησης” εφ’ όσον τα γεγονότα έχουν τελεστεί εντός Ελλάδος 
(γάμοι, γεννήσεις, θάνατοι). Η αυτεπάγγελτη αναζήτηση πράξεων που έλαβαν χώρα στο 
εξωτερικό (γεννήσεις, γάμοι, θάνατοι κ.λ.π) γίνεται μέσα από τις υπηρεσίες των Κ.Ε.Π προς 
το Ειδικό Ληξιαρχείο Αθηνών. 

6. Πιστοποιητικό γέννησης μελλοντικού συζύγου (αν είναι αλλοδαπός/η), μεταφρασμένο 
7. Δικαστική απόφαση για ανηλίκους κάτω των 18 ετών. 
8. Εάν έχει προηγηθεί  άλλος γάμος : 

α) Σε περίπτωση διαζυγίου προσκομίζεται η Ληξιαρχική Πράξη του προηγούμενου Γάμου με 
καταχωρημένη την λύση του γάμου ή άλλο αντίστοιχο έγγραφο. Αν αυτό έχει συμβεί στην 
Αλλοδαπή, προσκομίζεται το αντίστοιχο έγγραφο, μεταφρασμένο και επικυρωμένο.  
β) Σε περίπτωση χηρείας προσκομίζεται η Ληξιαρχική Πράξη Θανάτου. Αν ο θάνατος έχει συμβεί 
στην Αλλοδαπή, προσκομίζεται το αντίστοιχο έγγραφο, μεταφρασμένο και επικυρωμένο. 

9. Δημοσίευση του γάμου για μία μέρα σε ημερήσια τοπική εφημερίδα της Θεσσαλονίκης 
(Ημερήσια Τοπική Θεσσαλονίκης, Metrosport, Πανελλήνια Βορείου Ελλάδος, Τύπος 
Θεσσαλονίκης) χωρίς ημερομηνίες τέλεσης και προσκόμιση μίας ολόκληρης εφημερίδας στην 
Υπηρεσία μας, στην οποία θα αναγράφεται και ο τόπος τέλεσης του γάμου. Σημειώνεται ότι, 
σε περίπτωση που και οι δύο μελλόνυμφοι υποβάλλουν αίτηση για άδεια πολιτικού γάμου 
στο Δήμο μας, τότε υποβάλλονται δύο εφημερίδες, μία για κάθε ενδιαφερόμενο. 

10. Ηλεκτρονικό παράβολο αξίας 18€ και απόδειξη πληρωμής του (Εκδίδεται στην διεύθυνση e-
Παράβολο–> φορέας Δημοσίου: Δήμους –> κατηγορία παράβολου: Πολιτικός Γάμος –> 



Τύπος παράβολου: 2386 παράβολο για έκδοση άδειας πολιτικού γάμου)  (Για κάθε άδεια 
γάμου απαιτείται ένα ηλεκτρονικό παράβολο) 

Οι άδειες γάμου εκδίδονται επτά ημερολογιακές ημέρες μετά την κατάθεση των 
δικαιολογητικών. 

Σε περίπτωση που η άδεια γάμου πρόκειται να χρησιμοποιηθεί στις παρακάτω χώρες: 
Γερμανία, Αυστρία, Ισπανία, Ιταλία, Λουξεμβούργο, Ολλανδία, Πορτογαλία, Ελβετία, Τουρκία 
ή Μολδαβία ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να ενημερώνει την Υπηρεσία μας, προκειμένου να 
εκδίδεται άδεια γάμου σύμφωνα με το πρότυπο που προβλέπεται στη Σύμβαση του 
Μονάχου 1980 (πολύγλωσσο Πιστοποιητικό Ικανότητας Γάμου). 

 Επικύρωση εγγράφων 

 Πιστοποιητικά που εκδίδονται στις χώρες που έχουν προσχωρήσει στη σύμβαση της 
Χάγης (εκτός Αυστρίας, Γαλλίας, Ισπανίας, Ιταλίας, Κύπρου, Λουξεμβούργου, 
Ολλανδίας Πολωνίας, Πορτογαλίας και Τουρκίας) θα πρέπει να φέρουν την 
επισημείωση της Σύμβασης της Χάγης (APOSTILLE) από την αρμόδια αλλοδαπή αρχή 
επί του πρωτοτύπου ξενόγλωσσου εγγράφου και όχι σε μεταφράσεις αυτών. 

 Πιστοποιητικά που εκδίδονται στις χώρες που δεν έχουν προσχωρήσει στη σύμβαση 
της Χάγης θα πρέπει να φέρουν επικύρωση των Ελληνικών προξενικών αρχών στη 
χώρα έκδοσής τους στην αλλοδαπή, ως προς το γνήσιο της υπογραφής του αλλοδαπού 
οργάνου. Η επικύρωση και σε αυτή την περίπτωση γίνεται στο πρωτότυπο και όχι σε 
φωτοτυπία. 

Έγγραφα που έχουν εκδοθεί από τα προξενεία των χωρών στην Ελλάδα, επικυρώνονται  από το 
Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών. Η επίσημη μετάφραση θεωρείται από 
Έλληνα δικηγόρο ή από το ίδιο το προξενείο (ξεχωριστά, εκτός από την θεώρηση του εγγράφου). 
 

 
Πληροφορίες – Διευκρινίσεις : 2313313135, 136 
Email: dimotologia.neapolis-sykeon@n3.syzefxis.gov.gr                     
Γραφείο Δημοτολογίου Στρ. Σαράφη 1, Τ.Κ. 56625, Συκιές Θεσσαλονίκης 

  

 

 

 

 

 

 



 


